

УДАРНЫЙ ТРУД — РОДИНЕ!

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что наш героический рабочий класс — ведущая сила советского общества, инженеры, техники и конструкторы, все работники индустрии и впредь будут идти в авангарде всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение намеченных планов, воплотят в конкретные дела свои силы, знания, опыт и вновь, как всегда, покажут пример высокой сознательности, организованности и деловитости.

(На Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 6 (6291) Пятница, 11 января 1974 года Год издания 44-й Цена 2 коп.



Много дел сейчас у тракториста мясосовхоза «Дубенцовский» Николая Ивановича Строганова. Его объем работы в зимний период — молочно-товарная ферма. При помощи трактора «МТЗ-50» и навешенного на него оборудования механизатор подает из траншеи силос, очищает базы, выполняет и другие работы.

НА СНИМКЕ: Н. И. Строганов.

Фото А. Бурдюгова.

Это в наших силах

Коллектив волгодонского гормолзавода в ответ на обращение ЦК КПСС решил весь прирост объема продукции получить за счет роста производительности труда.

Рабочие гормолзавода на своем общем собрании обсудили обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

О путях дальнейшего развития завода, о резервах повышения производительности труда и экономии, о неиспользованных ресурсах, о главных направлениях в работе в определяющем году пятилетки говорили в своих выступлениях секретарь партийной организации завода старший механик Н. П. Безуглов, коммунист электрослесарь И. Г. Поздняков, мастер Н. И. Николаенко, токарь коммунист Г. Харченко и другие.

В итоге обсуждения был принят встречный план на 1974 год, определяющий год пятилетки.

Так, намечено государственному плану по реализации продукции выполнить досрочно, к 25 декабря 1974 года. Выработать сверх плана 120 тонн цельномолочной продукции, 50 тонн масла, 2 тонны брынзы.

Рабочие гормолзавода решили в 1974 году весь прирост объема производства получить исключительно за счет роста производительности труда. Для этого намечено добиться повышения производительности

труда на 0,5 процента сверх запланированного.

Значительная роль во встречном плане отводится экономии. Две с половиной тысячи рублей намечено сэкономить благодаря внедрению планов НОТ и творческо-экономических планов, шесть тысяч рублей экономии на заводе рассчитывают получить за счет внедрения рационализаторских предложений.

Большое внимание уделено и дальнейшему улучшению качества продукции. В 1974 году решено подготовить и добиться заводской аттестации первой категории для фасованной сметаны и отраслевого Знака качества — для масла сливочного несоленого. Для того, чтобы поднять качество всей продукции в целом, решено внедрить на предприятии саратовскую систему бездефектного труда.

Встречный план молзавода на 1974 год, принятый на общем собрании, может быть выполнен лишь при самой непосредственной заинтересованности и участии в этом каждого рабочего. Это план коллектива, план каждого работника.

Ю. ГАВРИЛЕНКО,
директор
гормолзавода.

СПАСИБО ПАРТИИ!

Шестнадцатый год работаю я механизатором в мясосовхозе «Дубенцовский» и должен сказать, что за все это время не ждал еще ни одного замечания. Включая во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1974 году, я помню, что данное слово можно сдержать с учетом личной дисциплинированности, добросовестного и хозяйского отношения к любой работе.

В минувшем году при плановом задании 1100 гектаров мягкой пшеницы на трактор «Т-74» я выработал 1260 гектаров. Кроме этого, сэкономил 328 килограммов горюче-смазочных материалов и 142 рубля ремонтных средств.

В настоящее время я уже подготовил свой трактор к весенне-полевому работам. В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, окажу посильную помощь рисоводам нашего отделения в выращивании высокого урожая в нынешнем году.

Для меня было большой неожиданностью и радостью известие, что партия и правительство так высоко оценили мой скромный труд, наградив меня орденом Трудового Красного Знамени. В ответ на эту высокую награду приложу все силы и старания, чтобы в 1974 году мой труд стал более производительным. Буду стремиться к высокой сознательности, организованности и деловитости.

В. ПОЦКАЙЛО,
тракторист.

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу вызвало горячий отклик в сердцах трудящихся нашей великой Родины, в сердцах строителей комсомольско-молодежной стройки, которую ведет «Волгодонскпромстрой».

В этом, безусловно, историческом Обращении четко и ясно сказано: «Нам предстоит обеспечить высокие темпы роста экономики, существенно улучшить все качественные показатели работы, повысить производительность труда и эффективность общественного производства».

Для чего все это? Разве мы плохо живем? Известно да и очевидно, что за последние годы материальное состояние советских людей значительно улучшилось. Наша цель — коммунизм. А это значит — максимальное удовлетворение потребностей человека. Это не только дать возможность иметь холодильник, машину, ковер, прекрасные квартиры, но и создать условия для морального, нравственного, духовного удовлетворения людей.

Возможно ли это? Разумеется! Для этого необходимо создать в стране изобилие всего, чем пользуется человек в повседневной жизни.

К этому как раз призывает нас Центральный Комитет КПСС: «Если мы

будем работать завтра лучше, чем сегодня, то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены... Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Вот к чему мы должны стремиться.

Мы работаем на ударной комсомольско-молодежной стройке. Здесь имеются все возможности трудиться так, как говорится в Обращении: «...возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье свои знания и способности...».

Мы, строители, горячо поддерживаем призыв Центрального Комитета КПСС, одобряем его политику и своим трудом поможем претворить в жизнь великие предначертания партии.

Сейчас Обращение обсуждается во всех бригадах, на участках, на всех строительных объектах «Волгодонскпромстрой». Коллективы пересматривают свои обязательства, берут более повышенные.

А. КАЛАБУХОВ,
моторист

«Волгодонскпромстрой».

С наградой!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 декабря 1973 года за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продаже государству зерна и других продуктов земледелия, награжден орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства.

В том числе по городу Волгодонску:

ОРДЕНОМ
«ЗНАК ПОЧЕТА»

Шавло Илья Андреевича — кузнеца Волгодонского химводезавода имени 50-летия ВЛКСМ.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ»

Безрукова Владимира Ивановича — крановщика лесоперевалочного комбината.

МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Никонова Ивана Васильевича — токаря Волгодонского опытно-экспериментального завода.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

СОБРАНИЕ АКТИВА ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОДОБРИЛО РЕШЕНИЕ ДЕКАБРЬСКОГО (1973 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС.

Собрание партийного актива Волгодонска обсудило итоги декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации.

Первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев, секретарь парткома строительных организаций «Ростсельстрой» А. Н. Иванов, бригадир производства «ЖК» химводезавода Г. Г. Ключник, директор Волгодонского опытно-экспериментального завода Ф. М. Болдырев, секретарь парткома лесоперевалочного комбината Г. И. Демидов, секретарь парткома «Волгодонскпромстрой» В. И. Смирнов, газосварщик ВУМСа В. П. Херняк, директор Волгодонского филиала ВНИИСНЖ И. М. Болотин горячо одобрили решение декабрьского Пленума ЦК КПСС, деятельность Центрального Комитета, его Политбюро по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, единодушно поддержали положение и выводы, содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

На собрании актива отмечалось, что трудящиеся Волгодонска вносят свой вклад в осуществление планов пятилетки. Промышленность города в целом справляется с заданиями по выпуску продукции и реализации.

По основной своей задаче трудящиеся города считают выявление резервов, поиск путей дальнейшего повышения эффективности производства. Участники собрания отметили, что на ряде предприятий не используются мощности, низкими темпами идет реконструкция, срываются сроки строительства важных объектов.

Партийные организации Волгодонска, записано в постановлении собрания, приложат все силы для мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1974 года.

От имени всех волгодонцев участники собрания заверили, что трудящиеся города делом ответят на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

КОММУНИСТЫ — ОРГАНИЗАТОРЫ И ВОЖАКИ ВОСПИТЫВАЕМ ВЫСОКОЕ СОЗНАНИЕ

В соответствии с Директивами XIV съезда КПСС порту необходимо обеспечить в течение пятилетки рост объема переработки грузов до 15 миллионов тонн и производительности труда на 4,6 процента при снижении себестоимости переработки грузов на 2,5 процента.

Зная, что успех выполнения этих заданий зависит прежде всего от людей, от сознательности и упорного труда всего коллектива, партийная организация порта развернула широкую организаторскую, политическую и идейно-воспитательную работу по выполнению Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, добывая активное участие всех работников порта в борьбе за досрочное выполнение планов пятилетки.

На переднем крае этой борьбы

находятся коммунисты А. И. Зверев, Н. П. Миненко — крановщики плавкрана № 136, М. А. Рожков — механик плавкрана № 162, В. М. Маркин — капитан теплохода «РБТ-5», Е. Н. Редько — крановщик, Г. В. Бандурин — старший диспетчер и многие другие, которые являются боевыми проводниками политики нашей партии. Партийная организация порта насчитывает в своих рядах 53 коммуниста и основная часть их работает непосредственно на производственных участках, на судах, плавкранах и представляет собой ведущее звено коллектива.

Коммунисты воспитывают у работников порта, особенно у молодых, недавно вступивших в наш трудовой коллектив, чувство гордости за свое предприятие, активно направляют общественное мнение на борьбу с пережитками прошлого, нарушением дисциплины и правопорядка и т. д. Труд-

ности особого порядка ложится на экипажи судов и плавкранов, которые значительное время находятся вне порта и организационно-воспитательная работа по нацеливанию экипажей на перевыполнение заданий ложится, в основном, на кадровый состав судов и плавкранов. В этой связи следует отметить экипажи судов «РБТ-5» (капитан В. М. Маркин), «Шлюзовой-7» (капитан Ю. П. Тесленко), старших крановщиков и крановщиков И. К. Голубовича, Н. П. Миненко, М. А. Рожкова, Е. Н. Гурьева, которые обеспечили своевременное выполнение производственных заданий.

Успех в решении задач, поставленных пятилетним планом, может прийти только в хорошо слаженном коллективе, где работают сознательные и инициативные труженики, верные идеалам коммунизма. Усилия партийной организации направлены на вос-

питание такого человека. Большой упор в этом деле возлагается на инженерно-технический персонал порта. Большинство из них выполняют постоянные поручения — ведут занятия в сети экономической учебы, являются пропагандистами, агитаторами и политинформаторами. Их труд — большая помощь руководству порта, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям в деле воспитания коллектива.

Третий год ведут занятия в сети экономического всеобуча инженеры-экономисты порта М. Колесникова и П. Андреева, которые умело доводят до сведения работников порта пути решения экономических задач. Много отдает организации и повышению эффективности работы агитаторов П. А. Жуков, который возглавляет этот коллектив. Часто выступает с информацией Н. Д. Обухов — начальник пассажирского вокзала.

Восьмой год руководит теоретическим семинаром, где занимаются начальники отделов и служб, инженерно-технические работники, начальник порта А. И. Рунов. На этом семинаре рассматриваются вопросы дальнейшего развития речного транспорта. Большую нагрузку в пропаганде основ марксизма-ленинизма в среднем звене работников порта несет пропагандист А. Н. Карпенко — начальник грузового участка.

Работу инженерно-технических работников мы строим в соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об участии инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании членов коллектива». Работа эта большая, требует много внимания и постоянного упорства. И члены партбюро, активисты отдают этой работе много времени, так как без нее невозможно успешное выполнение стоящих перед нами задач по реализации решений XIV съезда КПСС.

А. ЖАРКОВ,
секретарь партбюро порта.

НАША ПЕРСПЕКТИВА

В нашем хозяйстве (колхоз «40 лет Октября») стало традицией подводить итоги сделанному за минувший год, намечать планы на будущее.

Вот и сегодня на партсобрании мы сопоставили достигнутое с плановыми заданиями и обязательствами. Взвесили успехи, выявили недоработки, определили новые рубежи.

Председатель колхоза коммунист В. П. Гуров в своем докладе заслужил внимание на роли сельских специалистов в успешном решении заданий пятилетки, рассказал о том, что сделали специалисты колхоза за три года.

Коммунисты горячо обсудили затронутую тему. И не случайно.

Нашему хозяйству в оставшиеся два года до завершения девятой пятилетки предстоит проделать от-

ромную работу, чтобы выполнить народнохозяйственный план по продаже государству продукции животноводства и растениеводства.

Прошлый год был для нас очень трудным годом по уборке зерновых и других культур растениеводства. Однако труженики нашего хозяйства справились со своей задачей. Они выполнили план по продаже зерна государству. В закрома Родины колхоз засыпал более двух миллионов пудов хлеба.

До конца пятилетки нам предстоит продать государству еще 30 тысяч тонн зерна. Справиться с такой задачей мы сможем лишь в том случае, если будем получать ежегодно по 24 центнера зерна с гектара на площади девять тысяч гектаров.

Огромная ответственная

задача в решении этой проблемы падает на всех земледельцев, но особенно, на специалистов агротехнического отдела. А этот отдел все еще не достиг уровня требований сегодняшнего дня. На площади трех тысяч гектаров еще не всахана зябь. 4500 гектаров засеяно под озимь и две тысячи из них — не в лучшем состоянии. А значит, будущей весной нам предстоит проделать большие работы на сево.

От растениеводства в колхозе намечали получить чистой прибыли более миллиона рублей, а получили чуть больше половины этой суммы. Все это говорит о том, что выращенный богатый урожай не смогли оборотить, как следует.

Хлеборобы колхоза в этом году вырастили богатый урожай подсолнечника. Его собрали почти по

20 центнеров с гектара, а Родина получила 2100 тонн семян.

Чтобы справиться с пятилетним планом, нашему хозяйству предстоит ежегодно сдавать по 1800 тонн семечек подсолнечника в год.

Главный агроном хозяйства коммунист Стабичский добросовестно относится к делу, старается, но в одиночку он не в состоянии решить все возникающие проблемы, а помощники агротехнического отдела помогают слабо. Не в полную меру работают главный инженер колхоза т. Захаров, механики колхоза.

Наступил новый год, но ремонту тракторного парка не видно конца.

Заслуживают нарекания поставщики запчастей во главе с П. Е. Болдыревым, который крайне недобросовестно относится к порученному делу. В мастерских колхоза отсутствует

контакт специалистов и ремонтников, отчего, в конечном счете, страдает все дело.

В животноводстве тоже далеко не все в порядке: зоотехники и ветврачи самотушились от своих обязанностей, тогда как животноводство колхоза все еще в убытке.

Проходят дни, неделя, а сдвигов нет. Продукция животноводства невысокого качества, низка продуктивность, по-прежнему малы привесы. Племенное дело запущено. Главный зоотехник т. Бессарабов берет за дело, но сдвигов пока немного.

Необходимо всем коммунистам помочь ему резко перестроить всю работу зооветспециалистов колхоза.

В 1974 году план продажи животноводческой продукции стал намного выше плана 1973 года. А значит, нам надо увеличить на 10 процентов прирост

стада коров, сохранить поголовье молодняка. Все это даст возможность продавать ежегодно государству до 600 тонн мяса.

С этой целью надо усилить еще и трудовую дисциплину в коллективе, и в первую очередь среди специалистов. А. Текучев, молодой ветеринарный техник, в последнее время стал редким гостем на фермах. Не отлучается особым рвением и другие специалисты колхоза.

Перед тружениками хозяйства стоит важная задача — дальнейшее обеспечение роста производства и продажи сельскохозяйственной продукции. И в этом благородном деле важную роль должны сыграть все специалисты колхоза, особенно те, кому принадлежит ведущее место в рядах коммунистов 70-х годов.

М. ЖИДНОВ,
селькор, коммунист.

ОБОРУДОВАНИЮ — ПРОЕКТНУЮ НАГРУЗКУ

Нет, надобности говорить о том, что партийная конференция — важное событие в жизни не только коммунистов, но и всего города. Волгодонцы готовятся к нему, вносят предложения, делятся своими думами.

Решила и я через газету «Ленинец» высказать свое мнение, хотя, признаться, раньше никогда не пользовалась таким способом общения. Работа я аппаратчицей цеха № 4 химкомбината. Поэтому и разговор мой буду вести об этом предприятии, о своем цехе, где все знакомо и понятно.

На днях в «Ленинец» я прочитала статью заместителя главного инженера химкомбината П. П. Линника «Новые мощности предприятия». И вот на какие мысли она наведла меня. Правильно принято решение о расширении нашего предприятия, строительстве новых производственных мощностей.

Дело это нужное, к тому же и средства отпущены государством. И мы их обязаны освоить в срок.

Но это само собой. Главное, о чем я хочу сказать, так это об использовании того, что уже построено, что уже есть у нас. В статье П. П. Линника говорится, что «...существующие мощности перекрыты на 20—25 процентов». Да, перекрыты. Но не все.

Взять хотя бы участок жидких мощностей и пастообразных. Скоро будет два года, как он введен в эксплуатацию, а производительность его не достигла еще и половины того, что предусмотрено проектом.

Участок рассчитан на выпуск 10 тысяч тонн жидких мощностей в год и такого же количества пастообразных. Фактически за минувший год мы выдали продукции не более 35 процентов того, что з а л о ж е н о

проектом. И не потому, что не умеем эффективно использовать оборудование. Добрая слава, например, идет о бригадах В. И. Мерзжина и И. А. Пасько. Высокопроизводительность могут работать В. Поликарпов, Н. Костюк, Е. Гуйван, А. И. Волошин и другие. И все же до выхода на проектную мощность нам еще далеко.

Основная причина этого — отсутствие достаточного количества сырья и главным образом полиэтилена. А без этого, естественно, объем продукции не увеличешь, срок освоения проектной мощности не сократишь.

Еще хуже обстоит дело с производством пастообразных мощностей. Узел приготовления продукции на 10 тысяч тонн в год у нас имеется. Но до сих пор нет технологического оборудования для изготовления тары, печати, расфасовки, упаковки, обандероливания. Все эти работы выпол-

няются вручную. При этом производительность труда снижается, а себестоимость продукции повышается. Если кто знает техническую оснащенность нашего комбината, пожалуй, не поверит, что здесь применяется ручной труд. Но это так.

Вот где у нас уйма нерешенных вопросов, вот на что нужно обратить самое серьезное внимание партийной организации и администрации комбината.

На нашем участке широкое поле деятельности для местных умельцев и рационализаторов. Вот одно из узких мест.

После того, как податливая тара пройдет печатную машину, она должна автоматически по транспортеру подаваться к расфасовочному аппарату.

Но вся эта технологическая линия рассчитана на определенный режим, определенную скорость

работы аппаратов. Она нас не устраивает. Мы ускорили процесс и теперь транспортер не успевает подавать всю тару к аппарату. Она падает на пол, захламывает. Приходится ставить туда человека, чтобы он подбирал ее. А такая работа штатным расписанием не предусмотрена. Обычно бригадир снимает кого-либо из работающих на линии и переводит на этот участок.

Сейчас механизаторы цеха пробуют приспособить один из автоматов для расфасовки пастообразных. Им бы помочь. Хороших специалистов у нас много, но они пока проходят стороной.

Можно было бы перечислить к дальним недостаткам, которые мы испытываем в работе. Но и без этого ясно, что специалистам химкомбината есть над чем подумать. Это необходимо для того, чтобы использовать имеющиеся установки и оборудование на полную мощность.

Н. ДЕРКУНСКАЯ,
член КПСС.



Хорошо трудятся в эти дни скотники мясо-совхоза «Дубенцовский» З. Е. Нефедова и С. А. Бузуверов. Они недавно сдали государству 230 голов крупного рогатого скота средним весом по 330 килограммов, на откорме которых получали среднесуточный привес по 800 граммов при плане 650. Сейчас на стойло поставлен еще один гурт из 173 голов.

НА СНИМКЕ: З. Е. Нефедова, С. А. Бузуверов и исполняющий обязанности управляющего Н. М. Руссков.

Фото А. Бурдюгова.

С В Ы С О К О Й НАГРАДОЙ РОДИНЫ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 7 декабря 1973 года за успехи, достигнутые в социальном социалистическом соревновании и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продаже государству зерна и других продуктов земледелия наградил орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства.

В том числе по Цимлянскому району:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Бендерскова Михаила Александровича — механика колхоза имени Карла Маркса.

Брохова Александра Федоровича — тракториста колхоза «40 лет Октября».

Василенко Ивана Матвеевича — тракториста колхоза «40 лет Октября».

Ворошица Виктора Гавриловича — тракториста совхоза «Цимлянский».

Гавриловича Андрея Ивановича — тракториста совхоза «Потаповский».

Галилеева Михаила Ивановича — рабочего винсовхоза «Цимлянский».

Галушина Владимира Михайловича — тракториста колхоза «Искра».

Глуховского Николая Степановича — заведующего отделом Цимлянского райкома КПСС.

Грицюк Анну Степановну — рабочую совхоза «Волгодонской».

Душенко Ивана Трифоновича — токаря колхоза имени Карла Маркса.

Иванова Александра Михайловича — тракториста колхоза имени Ленина.

Каледина Федора Трофимовича — тракториста колхоза имени Орджоникидзе.

Калимана Алексея Васильевича — тракториста винсовхоза «Дубенцовский».

Квитницкого Бориса Михайловича — тракториста совхоза «Добровольский».

Ниселова Павла Михайловича — слесаря Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника».

Ковалева Михаила Захаровича — тракториста совхоза «Романовский».

Корень Николая Сидоровича — тракториста винсовхоза «Дубенцовский».

Кривоца Александра Борисовича — тракториста совхоза имени Черникова.

Леонова Семена Тимофеевича — тракториста совхоза «Дубенцовский».

Лисового Алексея Никифоровича — старшего инженера винсовхоза «Цимлянский».

Лысанова Виктора Ивановича — инструктора Цимлянского райкома КПСС.

Меркулова Георгия Кондратьевича — шофера совхоза «Волгодонской».

Морозову Лидию Семеновну — агронома винсовхоза «Цимлянский».

Нефедова Ивана Давыдовича — председателя исполкома Красноярского сельского Совета депутатов трудящихся.

Одарчука Иллариона Даниловича — тракториста отгормсовхоза «Волгодонской».

Орехова Алексея Семеновича — шофера автобазы Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника».

Осипова Петра Тимофеевича — тракториста совхоза «Цимлянский».

Панфилова Ивана Григорьевича — комбайнера колхоза имени Орджоникидзе.

Петричица Ивана Максимовича — комбайнера колхоза «Клич Ильича».

Подберезкина Ивана Сидоровича — тракториста колхоза «Клич Ильича».

Полянова Бориса Пантелеевича — главного инженера колхоза имени Ленина.

Понарина Кузьму Михайловича — шофера Цимлянского автотранспортного предприятия.

Попова Ивана Ивановича — кочегара Цимлянской ГЭС.

Прокопенко Зою Васильевну — рабочую совхоза «Дубенцовский».

Пустового Владимира Тихоновича — управляющего отделением совхоза «Добровольский».

Растворова Александра Яковлевича — механика колхоза «40 лет Октября».

Русанова Петра Стефановича — тракториста мясо-совхоза «Большевский».

Садовая Бориса Андреевича — тракториста совхоза «Добровольский».

Сазыкина Ивана Ивановича — тракториста колхоза «Большевик».

Смильница Арсения Васильевича — бригадир винсовхоза «Цимлянский».

Старнова Михаила Васильевича — тракториста совхоза «Романовский».

Тарышную Ефросинью Григорьевну — рабочую зерносовхоза «Потаповский».

Чередни Марию Антоновну — рабочую совхоза «Волгодонской».

Шляхтина Николая Павловича — шофера Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника».

Шляхтина Петра Ивановича — тракториста колхоза имени Ленина.

Явицкую Анну Васильевну — рисовода совхоза «Большевский».

Ялолетдинову Василию Нуритдинову — рабочую винсовхоза «Краснодонский».

ЖИВОТНОВОДСТВО ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МЯСО

ВАГОТОВКИ

(в процентах к народнохозяйственному плану)

к-з им. Ленина	134
к-з им. Карла Маркса	108
к-з «Клич Ильича»	104
к-з «Большевик»	103
к-з им. Орджоникидзе	102
к-з «Искра»	101
к-з «40 лет Октября»	101
пте. им. Черникова	125
рис. с-з «Романовский»	107
с-з «Потаповский»	102
с-з «Волгодонской»	101
м-с «Добровольский»	101
с-з «Вольшовский»	100
отн. с-з «Волгодонской»	100
с-з «Дубенцовский»	95
м-с «Цимлянский»	71
в-с «Вольшовский»	102
в-с «Морозовский»	101
в-с «Дубенцовский»	91
в-с «Краснодонский»	82
в-с «Октябрьский»	89
в-с «Рябичевский»	66
Всего	101

РАБОТНИКИ МЯСНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ВЫПОЛНИЛИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК ПРОДУКЦИИ. ГОСУДАРСТВУ СДАНО 104.546 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА — НА ТЫСЯЧУ ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА 1973 ГОДА.

ИЗ ХОЗЯЙСТВ, ИМЕЮЩИХ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН, ШЕСТЬ НЕ СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ.

ВПЕРЕДИ:

колхоз имени Ленина,
птицесовхоз имени Черникова,
винсовхоз «Большевский».

ОТСТАЮТ:

мясосовхоз «Дубенцовский»,
мясосовхоз «Цимлянский»,
винсовхоз «Рябичевский».

ЕСЛИ БЫ ВСЕ ХОЗЯЙСТВА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН, ТО ГОСУДАРСТВО ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОЛУЧИЛО БЫ ОТ ЦИМЛЯНЦЕВ 5172 ЦЕНТНЕРА МЯСА. ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА СДАЛИ МЯСА НА 2460 ЦЕНТНЕРОВ МЕНЬШЕ.

ОСОБЕННО СНИЗИЛИ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК ЭТОЙ ВАЖНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ КОЛХОЗЫ «БОЛЬШЕВИК», «КЛИЧ ИЛЬИЧА», «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», МЯСОСОВХОЗ «ЦИМЛЯНСКИЙ».

В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА НЕДОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ СЕМЬ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ МЯСА.

МОЛОКО

(в процентах к народнохозяйственному плану)

к-з им. Орджоникидзе	115
к-з им. Ленина	110
к-з «Большевик»	109
к-з «Клич Ильича»	100
к-з «40 лет Октября»	100
к-з им. Карла Маркса	93
к-з «Искра»	84
м. с-з «Добровольский»	137
пте. им. Черникова	115
с-з «Потаповский»	108
с-з «Вольшовский»	102
с-з «Волгодонской»	98
рис. с-з «Романовский»	95
с-з «Дубенцовский»	93
в-с «Большевский»	122
в-с «Рябичевский»	113
в-с «Октябрьский»	106
в-с «Морозовский»	105
в-с «Дубенцовский»	104
в-с «Краснодонский»	104
в-с «Цимлянский»	100
Всего	104

НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК МОЛОКА В РАЙОНЕ В 1973 ГОДУ БЫЛ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО. ГОСУДАРСТВУ ПОСТУПИЛО 200.584 ЦЕНТНЕРА МОЛОКА — НА ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА.

ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ МОЛОКА НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ СДАНО НА 9270 ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ.

И ВСЕ ЖЕ РЕЗЕРВЫ ДАЛЕКО НЕ ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАНЫ. ПЯТЬ ХОЗЯЙСТВ НЕ СПРАВИЛИСЬ СО СВОИМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ, ЧЕТЫРЕ — ЗАГОТОВИЛИ ПРОДУКЦИЮ МЕНЬШЕ, ЧЕМ В 1972 ГОДУ.

ВПЕРЕДИ:

колхоз имени Орджоникидзе,
мясосовхоз «Добровольский»,
винсовхоз «Большевский».

ОТСТАЮТ:

колхоз «Искра»,
колхоз имени Карла Маркса,
мясосовхоз «Дубенцовский».

ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ ЗАДОЛЖАЛИ ГОСУДАРСТВУ ОКОЛО ПЯТИ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ ОТСТАЮЩИЕ ХОЗЯЙСТВА НЕДОДАЛИ ГОСУДАРСТВУ ОКОЛО 1400 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

ЯИЦО

(в процентах к народнохозяйственному плану)

к-з «Клич Ильича»	141
к-з «40 лет Октября»	119
к-з им. Орджоникидзе	112
к-з им. Ленина	106
к-з «Искра»	103
к-з «Большевик»	87
с-з «Потаповский»	166
с-з «Волгодонской»	135
с-з «Дубенцовский»	107
пте. им. Черникова	104
с-з «Вольшовский»	100
м-с «Добровольский»	98
Всего	105

ВПЕРВЫЕ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА СДАЛИ ГОСУДАРСТВУ 22.871 ТЫСЯЧУ ЯИЦ. ЭТО НА 1.140 ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА И НА 4.430 ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ, ЧЕМ БЫЛО ЗАГОТОВЛЕНО В 1972 ГОДУ.

ИЗ ГОДА В ГОД УВЕЛИЧИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО ЯИЦ ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА. В 1972 ГОДУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗАГОТОВИЛО И СДАЛО ГОСУДАРСТВУ 11.324 ТЫСЯЧИ ЯИЦ, А В 1973 ГОДУ — 15.570 ТЫСЯЧ.

И ВСЕ ЖЕ МЫ ДАЛЕКО НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗОВАЛИ. ИЗ 12 ХОЗЯЙСТВ, ИМЕЮЩИХ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ, ДВА — НЕ СПРАВИЛИСЬ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАДАНИЕМ.

ДОПУСТИЛИ ОТСТАВАНИЕ КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» И МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ». ЭТИ ДВА ХОЗЯЙСТВА ЗАДОЛЖАЛИ ГОСУДАРСТВУ 13 ТЫСЯЧ ЯИЦ.

ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ ДОПУСТИЛИ ОТСТАВАНИЕ КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ, ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ».

ШЕРСТЬ

(в процентах к народнохозяйственному плану)

к-з «Клич Ильича»	125
м. с-з «Добровольский»	103
к-з им. Орджоникидзе	100
к-з «Большевик»	96
к-з «Искра»	96
к-з «40 лет Октября»	94
к-з им. Карла Маркса	86
с-з «Дубенцовский»	61
Всего	101

В ЦЕЛОМ ПО РАЙОНУ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК ЗОЛОТОГО РУНА ВЫПОЛНЕН. НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ЕЕ ПОСТУПИЛО 2.373 ЦЕНТНЕРА — НА 23 ЦЕНТНЕРА БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ.

НО ТОЛЬКО ТРИ ХОЗЯЙСТВА ИЗ ВОСЬМИ ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН.

ПО СРАВНЕНИЮ С 1972 ГОДОМ СДАНО ШЕРСТИ НА 225 ЦЕНТНЕРОВ МЕНЬШЕ. ТОЛЬКО МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» ПРЕВЫСИЛ УРОВЕНЬ СДАЧИ ШЕРСТИ ВТОРОГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

4429 писем поступило в редакцию газеты «Ленинец» в минувшем, 1973 году. Это на 409 писем больше, чем в 1972 году. Примерно две трети всей поступившей корреспонденции было опубликовано в «Ленинце».

Практически каждый номер газеты готовился с помощью читателей, рабочих и сельских корреспондентов. Актив внештатных рабелюбителей насчитывает уже свыше двухсот человек.

В личных карточках внештатных авторов за минувший год появилось много новых названий материалов, подготовленных ими и опубликованных в «Ленинце». Причем, во многих случаях для таких записей не хватало одного формула

ра. Так, 35 раз в течение года выступил на страницах «Ленинца» инструктор райкома комсомола А. Ф. Осипов, 32 материала было опубликовано рабочим опытно-экспериментально-го завода П. И. Дурицкого, свыше двадцати — кузнеца колхоза «40 лет Октября» М. А. Жидкова, заведующего мехмастерскими этого же хозяйства П. Е. Болдырева, заместителя секретаря парткома «Ростсельстроя» И. Г. Денисенко, и женера треста «Волгодонскводстрой» П. А. Зубкова, старшего строителя Волгодонска Г. Е. Шпаченко, начальника Волгодонского агентства «Сожпечать» В. Т. Анненкова.

Постоянно пишут в газету также секретарь коми-

тета комсомола колхоза «Ключ Ильича» А. Болдырев, бригадир винсовхоза «Большевский» В. Деев, рабочий лесоперевалочного комбината П. Коновалов, инструктор горкома ДОСААФ И. Г. Задорожный, начальник штаба гражданской обороны города Волгодонска А. П. Гуров, секретарь комитета ВЛКСМ «Ростсельстроя» М. Кательва и многие другие.

Все они сообщают о том, как советские люди претворяют в жизнь планы девятой пятилетки, рассказывают о передовиках производства, обо всем новом и интересном.

Среди активистов «Ленинца» — рабочие и колхозники, партийные и советские работники, учителя и работники

культпросветучреждений, юристы и медики, учащиеся и спортивные работники.

Из руководителей партийных организаций постоянно выступают в газете В. П. Клейменов (овощесовхоз «Волгодонской»), Ф. Ф. Текутьев (колхоз «Ключ Ильича»), С. А. Теминский (колхоз «Искра»), В. Г. Тюлькин (ВУМС) и другие.

Используют газетную трибуну для гласности принимаемых решений, мобилизации труженников села на их выполнение председатели сельских Советов гг. Лукьянов (Большевский), Нефедов (Красноярский), Белюченко (Дубравненский).

Достойное место в рядах внештатных активистов занимают специалисты районного управления сельского хозяйства гг. Еремченко, Евлахов, Кондрусев, Ку-

нецов, Редичкин и другие. Редакция благодарна также за помощь подготовке тематических выпусков «Служу Советскому Союзу» работникам горбизнескомата, «Человек и закон» — юристам Цимлянска и Волгодонска.

Именно помощь внештатного актива позволяет расширить круг тем и вопросов, поднимаемых в газете, оперативнее сообщать о наиболее интересных фактах из жизни производственных коллективов, хуторов и станиц, городов Волгодонска и Цимлянска.

Редакция надеется, что и в новом, 1974 году — опережающем году пятилетки, рабочие и сельские корреспонденты будут надежной опорой газеты в решении задач, стоящих перед труженниками города и района.

Как вас

обслуживают?

Где купить полуфабрикаты?

Вряд ли какая хозяйка откажется от покупки таких полуфабрикатов, как тесто, пельмени, котлеты, мясной фарш.

Но где купить их? В городе Цимлянске — это пока не решенная проблема.

Специального магазина, где бы торговали полуфабрикатами, в этом городе нет. Не бывает в продаже ни дрожжей, ни муки.

А ведь несколько лет назад в Цимлянске был открыт магазин по продаже полуфабрикатов, но вскоре он превратился в пивное заведение, а фарши, пельмени, котлеты исчезли.

Жители Цимлянска надеются, что в их городе, по примеру волгодонских торгующих организаций, откроется магазин, где можно будет приобрести тесто и разные мясные полуфабрикаты, вареные овощи для винегретов и т. д.

В. ОДИНЦОВА, М. ЕФИМОВА, В. ТИМОХИНА, Н. КОЛОТЕЕВА, М. СЕРГЕЕВА и другие, рабочие Цимлянского опорного пункта по виноградарству.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вопросы, поднятые в этой заметке, требуют немедленного решения от руководителей треста общественного питания, возглавляемого тов. Никитиным, и Цимлянского райпо (председатель тов. Пономарев).

Редатор В. АКСЕНОВ.

ЗАЩИТА МИРА — ДЕЛО КАЖДОГО

За последнее время достигнуты большие успехи в деле упрочения мира во всем мире. Это стало возможным благодаря возросшей роли и влияния Советского Союза, социалистических стран и всех миролюбивых сил планеты. Достигнутое наглядно подтверждает действительность программы мира, выданной XXIV съездом КПСС.

Важной вехой в борьбе общественных сил за мир был Всемирный конгресс миролюбивых сил, проведенный в конце октября минувшего года в Москве.

Активизировалась и работа Волгодонской городской комиссии содействия созданию фонда Мира. Только в дни проведения конгресса от коллективов различных наших организаций и предприятий поступило в фонд Мира более 11 тысяч рублей. Особенно большая работа проведена в цехах химкомбина-

та, опытно-экспериментального завода, в школе № 1, больнице и поликлинике водников, детсадах № 1. Коллектив химкомбината, например, внес в фонд Мира 8364 рубля, линейной больницы — 142 рубля, опытно-экспериментального завода — 2575 рублей.

Всего же волгодонцы внесли в 1973 году около 20 тысяч рублей в фонд Мира.

В этом проявился и проявляется наш моральный долг перед памятью миллионов сынов и дочерей советского народа, отдавших жизнь за Родину в годы прошедшей войны и стремление внести личный вклад в дело предотвращения кровопролития в будущем. Советские люди отчетливо понимают, что защита мира — дело всех и каждого из нас, дело всего человечества.

Г. ШПАЧЕНКО, наш внешт. корр.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

● ДЕВЯТЫЙ год патриоты Дофара продолжают оруженными действиями против наемных войск султана. Объединившись в Народный фронт освобождения Омана и Персидского залива, они наносят ощутимые удары противнику. Под контролем партизанских отрядов находится большая часть Дофара.

НА СНИМКЕ: дофарская девушка — боец ополчения. Фотохроника ТАСС.

● РАЗГУЛ кровавого террора в Чили вызвал волну возмущения во всем мире.

Многолюдные демонстрации в поддержку чилийских патриотов прошли в городах Италии.

НА СНИМКЕ: итальянская молодежь демонстрирует свою солидарность с народом Чили.

Фотохроника ТАСС.



ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

приглашает на постоянную работу:

инженеров-механиков, прораба, водителей автопогрузчиков,

водителя электропогрузчика, кладовщиков, рабочих складов, грузчиков.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, или г. Волгодонск, пос. Шлюзы, торговая база «Сельхозтехника».

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОПСБЫТ

доводит до сведения граждан гг. Волгодонска и Цимлянска, получающих уголь по справкам бюро технической инвентаризации, что для получения топлива им необходимо приобрести топливные книжки в бюро технической инвентаризации соответствующих горрайисполкомов. Срок действия справок истек на 1 января 1974 года.

Администрация.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК требуются:

портовые рабочие, крановщики, мотористы плавкранов, рулевые мотористы на суда.

В порту с 1 февраля 1974 года открываются курсы крановщиков.

Имеется общежитие и столовая.

Обращаться в отдел кадров порта.

Администрация.

ТРЕСТУ «Волгодонскимрайгаз» требуются

на постоянную работу: шоферы, слесари по обслуживанию газовых приборов.

Оплата труда по временному-премиальной. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4. Администрация.

Коллектив детского сада «Орленок» выражает

глубокое соболезнование Закутской Ольге Андреевне о безвременной смерти сына **Закутского Жени.**

Коллектив участка сульфирования цеха № 4

Волгодонского химического комбината выражает глубокое соболезнование аппарату Закутскому Василию Лазаревичу по случаю безвременной кончины его сына Евгения.

ОНИ УДОСТОЕНЫ ГРАМОТ

РЕШЕНИЕМ президиума Ростовского областного совета общества охраны природы отмечены грамотами за лучшие материалы об охране природы, опубликованные в газете «Ленинец» в 1973 году, районный санитарный инспектор Цимлянской райгосрыбинспекции тов. Бондаренко, лесник Сальского лесничества Романовского мехлесхоза тов. Пичугин и житель города Волгодонска тов. Перейко.

Редакция надеется, что они и впредь будут активно продолжать работать над этой тематикой.

Острый сигнал А ДРУГИЕ РАЗРУШАЮТ...

С юго-западной стороны школы № 9 под колесами грузовозов «погибают» две пешеходные дорожки и десяток зеленых саженцев.

Эти дорожки идут от

школьного двора по обе стороны трансформаторной подстанции. И поперек них ездят машины и тракторы.

В прошлом году, прокладывая линию канализации

от дома № 5 по улице 50 лет СССР, управление строительства «Волгодонск-промстрой» разрушило пешеходную дорожку с северо-восточной стороны школы, так и не восстановив ее. И вот теперь новые разрушения.

Е. МАГДЕНКО, наш внешт. корр.

Нужен ржаной хлеб

По рекомендации врачей мне ежедневно требуется ржаной хлеб. Волгодонской хлебозавод почему-то выпекает его только от случая к случаю.

Не балуют больных необходимыми продуктами также и торговые работники. Не всегда найдешь в продаже, например, диетического печенья, конфет, гречневой крупы и другого. А ведь эти продукты им требуются постоянно.

В. БРАТЧЕВ, житель Волгодонска.

ВОДИТЕЛЬ «ГАЗ-51» из Б-Орджовского винсовхоза В. М. Нефедов, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, отвлекся от управления, совершил наезд на остановившуюся машину и погиб.

Водители из Волгодонского автопредприятия Н. И. Шепелев, из Восточных электрических сетей

ОКНО ГАИ

Д. М. Печеницын при встречном движении совершил столкновение. В результате два человека ранены.

Винновниками дорожно-транспортного происшествия стали также водители И. В. Бобров («Южпромвод

хоз») и Н. Д. Паршиков (Октябрьское отделение «Сельхозтехника»). Два человека получили телесные повреждения.

В нетрезвом состоянии задержаны А. Ф. Галузин и В. А. Соломенников из районного отделения «Сель

хозтехника», А. М. Петренко (туббольница), Л. А. Беседин (Романовский дом интернат), В. М. Ковалев (колхоз «Большевик»), А. П. Донецков (Цимлянская ГЭС), П. К. Денисенко (райпо), Г. И. Креденсир (РСУ), Р. Бежев (колхоз имени Карла Маркса).

А. ПЕТРУШИН, инспектор дорнадзора.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич